

“无协议脱欧”风险陡增 苏格兰“脱英”呼声再起

新华社英国爱丁堡8月27日电 (记者桂涛)英国“无协议脱欧”可能性正随着“脱欧”期限的逼近不断增加，巨大的经济风险和不确定性让在2016年“脱欧”公投中选择“留欧”的苏格兰要求独立的呼声日益强烈。

分析人士预计，英国首相鲍里斯·约翰逊在任期间，执掌苏格兰地方政府的苏格兰民族党借反对“硬脱欧”推动的第二次苏格兰独立公投或将驶入快车道。

约翰逊极力笼络

约翰逊此前一直对苏格兰不满，曾多次在专栏文章中贬损苏格兰人，甚至称不能让苏格兰人成为英国首相。他也因此受到舆论批评。

不过约翰逊上台后为巩固执政基础，在作为首相的第一次演讲中就高调宣布将促使英国各地区团结。他在上任数天后就访问了苏格兰，并宣布

了一项对苏格兰、威尔士和北爱尔兰高达3亿英镑(约合3.7亿美元)的投资计划。

约翰逊在访问期间发表的声明中说，只有各地区紧密联合，英国才能更强大、更安全、更繁荣，他将确保自己作为首相所做的每一个决定都能促进和加强英国各地区的联合。

苏格兰民意转向

尽管约翰逊上台后积极调整对苏格兰的态度，但此间分析人士指出，约翰逊“硬脱欧”的强硬立场很可能使其维护英国国内团结的努力付诸东流。

在“脱欧”问题上，约翰逊表现出“孤注一掷”的姿态。他多次强调，即使没有与欧盟的协议，英国也必须在10月31日期限前完成“脱欧”。但苏格兰与欧盟关系紧密，多数苏格兰选民在2016年“脱欧”公投中选择了支持“留欧”。

苏格兰2014年9月举行首次独立

公投，当时约55%的选民不支持苏格兰独立。英国首相发言人曾就此表示，2014年苏格兰公投决定留在英国的结果应该受到尊重。但追求“脱英独立”的苏格兰民族党欲借英国“脱欧”举行第二次独立公投，“脱欧”强硬派约翰逊的上台更刺激了这种冲动。

约翰逊刚一上台，苏格兰民族党领导人、现任苏格兰政府首席大臣的斯特金就给他写信，称“无协议脱欧”将损害苏格兰经济，并威胁将继续为推动第二次苏格兰独立公投做准备。

新华社记者走访阿伯丁、爱丁堡等苏格兰城市时，发现不少苏格兰人已经因担忧“无协议脱欧”的前景转而支持第二次独立公投。本月进行的一项民调也显示支持独立的苏格兰人超过反对者，这是两年多来首次出现这样的情况。苏格兰多个城市近来还发生了要求独立的大规模游行。

阿伯丁大学政治系教授迈克尔·基

廷指出，目前苏格兰人对是否应该独立的态度正在慢慢转变，已经到达了一个“引爆点”。

二次独立公投还有多远

按照相关规定，苏格兰要发起独立公投须得到英国议会批准。但斯特金曾多次表示，苏格兰计划在2021年5月本届苏格兰议会任期结束前进行独立公投，并且不需要伦敦方面同意。不少英国媒体预计，一旦英国最终选择“无协议脱欧”，苏格兰民族党将利用这一机会发起第二次独立公投。

不过基廷认为，苏格兰民族党在2021年的苏格兰议会选举后再提出举行第二次独立公投是最有可能的，因为如果选举结果是支持独立的苏格兰民族党和苏格兰绿党获胜，就意味着第二次独立公投得到了苏格兰人民授权，英国政府将不能再忽视苏格兰谋求独立的诉求。



“旧时光 老游戏”传统文化迎开学

8月28日，虹星桥镇中心幼儿园的孩子们在港口村幼儿园旧址内诵读三字经。

当日，浙江省长兴县虹星桥镇中心幼儿园的孩子和家长们在老师的带领下，来到虹星桥镇港口村一所20世纪50年代的幼儿园旧址内，参加“旧时光 老游戏”传统文化迎开学活动。孩子们通过诵读三字经、参观幼儿园旧址以及“打洋片”“踢毽子”“看小人书”等活动，感受传统文化和游戏的魅力，迎接新学期的到来。

新华社记者徐昱 摄

郑州机场开通 “郑州—吉隆坡”跨境电商专线货运包机

新华社郑州8月27日电(记者刘怀丕)记者从河南机场集团获悉，27日，郑州机场开通郑州—吉隆坡跨境电商专线货运包机。该航线往返班期为每周三班，由波音757-200F机型执飞，载重量每班25吨，包机当天往返。

郑州—吉隆坡跨境电商专线货运包机首航当天往返舱位货品总量接近50吨。包机全年计划出口货品以跨境电商贸易产品为主，首班全部是电商

平台货；进口货品主要为社群跨境电商水果和海鲜，首班进港为水果包机，全部运的是东南亚“猫山王”榴莲，计划以后运输龙虾、山竹、香蕉等。

河南机场集团相关负责人说，郑州—吉隆坡跨境电商专线的开通，打通了中部地区到东南亚的航空货运，填补了郑州跨境电商出口东南亚货运航线的空白，为河南乃至周边地区跨境电商商品出境打开了一个重要的通道。

伊朗总统：

美国重返伊核协议是伊美对话的前提

新华社德黑兰8月27日电 伊朗总统鲁哈尼27日表示，伊朗与美国重启对话的前提是美方重返伊核问题全面协议，谈判只能在伊核协议框架下进行。

伊朗伊斯兰共和国通讯社27日援引鲁哈尼的话说，美国必须重返伊核协议，纠正此前的错误路线，承认伊朗的合法权益。鲁哈尼强调，“促使(事态)积极发展的关键在美国”。若美国不取消当前针对伊朗的制裁，两国关系不会有积极发展。

鲁哈尼表示，伊朗并不谋求与任何国家对抗，伊朗愿与所有友好国家开展合作。

伊朗伊斯兰共和国通讯社当天还援引伊朗外长扎里夫的话报道说，除非美国恪守对伊核协议的承诺，否则“很难设想”伊美两国总统可以举行会晤。

美国总统特朗普26日在法国出席七国集团峰会期间表示，如果条件合适，他愿意接受法国总统马克龙提议，与伊朗总统鲁哈尼举行会谈。

2015年7月，伊朗与伊核问题六国(美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国)达成伊核问题全面协议。根据协议，伊朗承诺限制其核计划，国际社会将解除对伊制裁。2018年5月，美国宣布退出伊核协议，随后逐步恢复因协议而中止的对伊制裁。今年5月，伊朗宣布中止履行伊核协议部分条款。美伊关系严重恶化，海湾局势持续紧张。

伊朗方面多次强调，不会在承受压力的情况下与美方对话。今年7月14日，鲁哈尼发表电视讲话时表示，如果美方撤销对伊朗制裁并重返伊核协议，伊方愿与美方进行谈判。

第14届莫斯科航展开幕

当地时间8月27日，在俄罗斯首都莫斯科郊外的茹科夫斯基，人们参观CR929远程宽体客机模型。

当日，第14届莫斯科国际航空航天展览会在莫斯科郊外的茹科夫斯基市开幕。

新华社记者白雪骐 摄

